

47名爱心志愿者6年捐助148人次——

一张烈士证牵起两地助学情



革命牺牲军人家属光荣纪念证。

安徽省岳西县位于大别山腹地,与江苏如东相隔600多公里,这两个并不相邻也少有联系的城市,在过去的6年里,却因“一张烈士光荣证”结下善缘。2000多个日子里,如东47名志愿者先后6次来到安徽省岳西中学,“一对一”对接贫困学生。如今,他们已累计帮扶学生54名、148人次。

“这是我第3次来岳西中学了,在我的影响下,我女儿也加入了团队,我们父女俩今年将对接两名学生。”志愿者何宝林介绍。18日,如东县金其公益志愿者联合会主席王必春和其他11名志愿者第6次来到岳西中学。这次,他们分别与23名学生结对帮扶,每人向受助学生捐助1000元,并向学校赠送书画作品。

一群如东人为何会选择到600多公里外的岳西中学献爱心呢?事情还得从一张烈士光荣证说起。2016年9月的一天,安徽省岳西中学教师胡政海在淘旧书时,偶然淘得一套《毛泽东选集》,意外发现其中夹着一张1955年3月颁发的革命牺牲军人家属光荣纪念证。这张光荣纪念证书上面写着“查王金其同志在革命斗争中光荣牺牲,丰功佳绩永垂

不朽,其家属当受社会上之尊崇”,落款盖着毛泽东主席以及中华人民共和国中央人民政府的印章;光荣纪念证书的背面信息显示,王金其烈士1940年入伍,生前是老七团二营一排二班的战斗员,1943年3月,在与日寇战斗时趴在屋顶被敌枪打中而牺牲;发证部门为如东县人民政府民政科。

胡政海深知这张烈士光荣证非常珍贵,他小心翼翼地收藏了起来。2019年清明节期间,他来到烈士陵园,看到许多无名烈士墓,强烈感受到烈士证是烈士用生命换来的荣誉,是国家给予烈士的最高荣誉,应当归还烈士家属。于是,他将王金其烈士光荣证的信息发到如东热线上。在如东退役军人事务局与众多热心网友的帮助下,胡政海最终成功找到烈士家属王必春,并于2019年4月13日将烈士光荣证邮寄了回来。

这对于胡政海来说是完成了一个心愿,但对烈士家属王必春来说却意义重大。“这张烈士证当年一直放在我家堂屋的柜子上,我是从小看着烈士证长大的。”王必春回忆道,在20世纪80年代,这张具有特殊意义的革命牺牲军人家属光荣纪念证不慎遗失了,王家人一直记挂在心上。没想到,在好心人的帮助下,光荣证终于失而

复得,而且保管得非常完整。感动之余,王必春决定发动如东县摄影家协会的志愿者们一起捐助岳西中学的学子,将这份善意传递下去。

2019年4月,王必春驱车600多公里来到岳西中学,当面向胡政海致谢,并打算资助5名贫困生。之后,他每年都会前往岳西中学,看望资助困难学生。截至今年4月,王必春组织资助的54名学生中已有25名学生考上大学,走出大山。“不仅给予学生金钱上的帮助,更多的是精神上的鞭策和鼓励,他们的大爱、真情和奉献给大山里艰苦求学的孩子带来了希望。”安徽省岳西中学党总支副书记余德水动情地说。

去年8月,以王必春伯父王金其烈士名字命名的如东县金其公益志愿者联合会正式成立。今年4月18日,如东金其公益志愿者联合会岳西中学工作站也举行了授牌仪式。“我们将把烈士的奉献精神延续下去,把公益事业做得更好,组织公益志愿者和大别山的学生牵手,帮助他们成长成才。”王必春说,今后,他们将借助工作站平台,继续把这充满温情的助学故事“讲下去”,让更多的老区贫困学生实现人生梦想。

本报通讯员吴文军
本报记者徐书影

冰河勇救落水被困女子

如东叶晓鑫获评“省见义勇为勇士”

晚报讯 24日,省见义勇为基金会发布2024年第一季度“省见义勇为勇士榜”,冰河救人的如东纺织品企业负责人叶晓鑫光荣上榜。昨天,省见义勇为基金会副理事长倪红娟专程来到叶晓鑫的家中,为他颁发了荣誉证书和慰问金。

今年1月15日上午9时21分左右,如东县岔河镇居民胡女士在岔河镇岔北医院门前倒车时,因操作失误,导致小轿车径直落入了岔北中心河,胡女士被困车内。生

死关头,如东明芳纺织品厂负责人叶晓鑫恰巧驾车路过。他直奔河边,顾不上脱掉衣服,纵身跳进冰冷刺骨的河中。在叶晓鑫的提醒下,胡女士打开车窗玻璃,将头伸出窗外。叶晓鑫试图抓住胡女士的衣服往外拉,却因衣服太厚被卡。他急中生智,用双脚蹬住车门,双手使劲将胡女士的身体一点点从车内拽出。当胡女士被拉出车外时,叶晓鑫一下子被她压入水里,一连呛了几口水。叶晓鑫赶紧调整姿势,将头冒出水面透了口气,紧接着一手推着胡

女士一手划着水,奋力将胡女士推到了岸边。两人刚到岸上,失事车辆就沉入了水中。经询问和检查,胡女士没有受伤,只是呛了几口水,身体没有大碍。

今年43岁的叶晓鑫初中毕业后就与父亲一起经营纺织品厂,多年的工作历练让他养成了吃苦耐劳、敢于担当的品格。他热心公益,乐于助人,曾多次主动捐款捐物支持抗击新冠疫情工作。

据了解,“省见义勇为勇士榜”系首次评选、发布,此次共有10人上榜。记者张亮

连续两年开展“寻找425”主题活动 我市创新推进全国儿童预防接种日宣传

晚报讯 昨天为我国第38个“全国儿童预防接种日”,今年的宣传主题为“共同行动 接种疫苗 为全生命周期护航”。当日下午,在由市卫健委主办,市疾控中心、崇川区卫健委承办的南通市2024年全国儿童预防接种日宣传暨第二届“寻找425”主题活动总结会上,通过抽奖,233名家长朋友喜获特等奖和一、二、三等奖。

近年来,紧抓作为国家疾控局电子预防接种证建设和应用试点地区的宝贵机遇,我市积极寻求数字化预防接种服务新突破,打造接种全流程数字化闭环式服务。充分运用“互联网+”模式,科学引导婴儿家长参与“孕妈宝妈预防接种必修课”线上学习。在全市范围内开展“家长课堂”竞赛,选拔预防接种科普宣教优秀讲者,提升全市预防接种健康教育工作水平。

为进一步创新全市预防接种科普宣传形式,更好地将科普宣传的受众群体融入活动中,形成全社会支持预防接种的合力,推进全市免疫规划服务向标准化、规范化、优质化方向发展,从去年起,市疾控中心连续两年举办“寻找425”主题活动,受到了社会公众的高度关注。今年,凡是家中宝宝是2017

记者冯启榕

南通经济技术开发区一高中生捐出千元奖金

晚报讯 24日午后,南通经济技术开发区小海街道慈善会接收到一份意义非凡的馈赠——来自一位中学生的爱心奉献。这位名叫蔡璟然的少年,现就读于南通中学高一年级7班,由于学业紧张,她委托父亲将自己在江苏省科技创新大赛上赢得的全部奖金1000元悉数捐出,用于帮助有需要之人。

据了解,蔡璟然同学活泼乐观,学习成绩优异,常利用学习之余,与同学刻苦钻研科技创新项目。此次她代表学校参加江苏省科技创新

年4月25日及以后出生的家长,符合下列条件之一均可参与活动:出生日期是4月25日;宝宝预防接种证上的条形码编号包含连续“425”数字;曾在我市接种过疫苗且接种日期为4月25日。其中,特等奖可获得3000元左右的65英寸智能电视机一台、价值1999元的儿童摄影套餐一份和时尚背包一个。

活动现场,精彩纷呈的文艺节目,用群众喜闻乐见的方式科普疫苗接种的相关知识,赢得了现场观众的阵阵掌声。此次活动由南通日报社旗下的南通名医团视频号全程直播,吸引了近5000名网友互动参与。

今年,我市将以乡(镇、街道)为单位,持续推进疫苗接种工作,确保适龄儿童免疫规划接种率继续维持在95%以上。同时,进一步做好全市水痘疫苗免费接种及应急接种工作,建立免疫屏障,持续降低水痘疫情发生;继续为全市范围内的9.54万名老年人免费接种23价肺炎球菌疫苗;配合妇幼条线规范开展好适龄女性的HPV疫苗接种服务;有序推进有关人群第二剂次脊灰灭活疫苗补种工作,统筹做好新冠疫苗、流感疫苗、肺炎疫苗等呼吸道传染病相关疫苗的接种。

记者冯启榕

比赛,从多支参赛队伍中脱颖而出,获得了一等奖。蔡璟然表示,取得优异成绩离不开老师和同学的帮助支持,因此,她也想助人为乐,传递爱心。

“青少年刻苦钻研的同时还热心公益,这千元善款对小海街道慈善会而言,意义非凡。它将被定向用于援助生活困顿、亟须援手的居民。这也为辖区学生树立了一个很好的榜样,相信会有更多孩子在未来的学习和生活中演绎更多精彩。”小海街道党工委委员、办事处副主任姜国说。

通讯员宋霞 记者司占伟